



助学20年,投入2.44亿元公益金,帮扶6.5万多名困难学生上大学

河北福彩助学:为学子筑梦 为社会育人

又是一年开学季!9月上旬,河北2500多名家庭经济困难学生带着福彩人的祝福和家人的殷切希望,背负青春的梦想,陆续步入大学校门,开启了一段崭新的人生之旅。

今年开展的第20届“福彩献真情、爱心助学子”活动中,河北全省福彩系统共投入1400多万元,资助了2500多名困难学生。

自2002年至今,河北“福彩献真情、爱心助学子”公益活动已经连续开展了20年,全省福彩系统共投入公益金2.44亿元,帮6.5万多名困难学生圆了大学梦。

省市县倾力行动,今年助学投入达1400万元

9月初,郭晓雯走进了首都师范大学的校园。这个19岁的秦皇岛女孩有个作家梦,而今,她距离梦圆,已越来越远——通过努力,她以626分的优异成绩被首都师范大学汉语言文学专业录取;而福彩助学则帮她减轻了学费带来的沉重压力,让她安心踏上逐梦的道路。

8月下旬以来,像郭晓雯一样,秦皇岛市已有246名大一新生陆续领到了直接汇至其

个人银行账户的福彩助学金。而在全省,则有2500多名家庭经济困难学生得到了福彩助学的资助。

今年年初,河北省福彩中心决定,继续开展“福彩献真情、爱心助学子”公益活动,全省福彩系统计划投入1200万元公益金用于助学,其中省级投入600万元,各地福彩中心最少按照同等数额配套资金。

为确保每一位符合条件的学生都得到资

助,省、市、县福彩中心一方面利用各种方式全方位进行宣传,营造浓厚舆论氛围;另一方面严格把关,仔细筛选,确保助学活动开展得公开、公平、公正。

高考前,省福彩中心出台了助学活动方案,明确今年福彩助学活动的资助范围、报名所需资料及联系方式,利用报纸、广播、电视、网络、微信、抖音等多种渠道向社会发布;还印制海报2万张、宣传折页50万张,通过全省近万家投注站发放到社区、乡村。

为最大限度帮助困难学生,各地也在不断创新举措,扎实推进福彩助学公益活动的开展。

在邢台,全市20个县(市、区)民政部门共接受报名咨询3000余人次,471名学生递交了申请材料。市福彩中心与各县(市、区)以及乡镇、街道办事处的民政工作人员联合对所有报名学生的家庭情况进行逐一调查核实,最终确定448名困难学生为资助对象。

在廊坊,为方便学生报名,市福彩中心采取微信或视频预审方式,先对报名学生准备的材料进行审核,确定无误后,学生再到市福彩中心提交。

在秦皇岛,市福彩中心还制定了连续资助的方案。该中心今年共筹措助学金350余万元,并明确,对符合资助条件的专科生当年给予8000元,在校期间每年跟踪资助1000元,3年共给予1万元助学金;对符合资助条



武安受助学生集体宣誓。

20年初心不变,助6.5万多名学子圆梦大学

曾经,对许多困难学生来说,大学录取通知书,既是他们摆脱困境的希望,也是让一家人愁眉紧锁的“账单”。

2002年7月28日,对灵寿中学的刘永强来说,是个特殊的日子。那一天,他得知了自己金榜题名的消息,收到了学校送来的自己考了全县文科第一名的喜报,但在那本该欢天喜地的时刻,他却因家里拿不出大学学费而决定放弃。

随后,他的身影天天出现在那几亩庄稼地里,每遇到邻里艳羡的目光和祝贺的话语,他内心的不甘便一次次涌上来……直到一位亲戚给他送来一份刊登着福彩助学消息的报

纸,这才重新燃起了他上大学的希望。

20年来,正是靠着福彩助学的资助,让数万像刘永强一样的家庭解了燃眉之急。

正是自2002年开始,始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨的河北省福彩中心,顺应社会需求,自主发起、自主策划、自主实施推出了“福彩献真情、爱心助学子”活动。

“那年高考后,我们连续收到来自全省各地贫困学子的求助信,学子的坎坷经历和顽强拼搏的精神,触动了福彩系统中的每一位同志。”河北省福彩中心的有关负责人回忆,为了不让这些学子因家庭贫

困而失去上学的机会,省民政厅党组指示省福彩中心用福彩公益金来解决学生们的实际困难。

后来经过研究,省福彩中心在2002年8月初发起了助学活动,制定了“福彩献真情、爱心助学子”的宣传主题,从当年福彩公益金中拿出100万元,资助了315名困难学生。

这是一个从立项报名到资金发放全部由福彩销售机构负责实施完成的公益项目。河北福彩始终把这项活动作为深入开展党的群众路线教育实践活动,助力脱贫攻坚,落实“不忘初心、牢记使命”主题教育的具体举措和延伸,作为政府为困难群众办实

件的本科学生当年给予8000元,在校期间每年跟踪资助1000元,4年共给予1.1万元助学金。

为了让困难学生应助尽助,市县两级福彩机构秉承公益初心,全方位进行宣传,让活动开展得扎实有效。其中,秦皇岛、石家庄、承德、沧州、邢台等地的福彩机构,投入资金均超过了省福彩中心要求的配套标准。据统计,今年全省福彩系统共投入1400多万元公益金用于助学活动,超过了年初计划投入的金额。

这1400多万元公益金,主要用于资助今年参加高考且被本科院校录取的低保家庭、建档立卡脱贫户、防止返贫监测对象家庭和特困家庭学生。

受资助的困难学生,每一位,成长的岁月中都曾遭受过坎坷和无奈:已经走进了中国传媒大学的徐强,在高二下学期时遭遇了人生之痛——与他相依为命的爸爸突发疾病去世;魏县的任焰焰,一直靠父亲和自己的低保生活,如今也开启了天津工业大学四年的学习生涯;被河北工业大学录取的冯绍阳一度曾想辍学打工养家……在福彩助学活动的帮助下,今年2500多名受助学子的生活,已经纷纷开启了新的一页。

事、做好事、送温暖的民生工程进行精心策划,周密组织,深入实施。

而今,助学活动早已成为一个长期的公益项目,活动规模不断扩大,资助范围不断拓宽,资助金额不断提高。已经由第一届福彩助学活动时投入100万元资助315名学生,发展到今年投入公益金1400余万元,资助2500多名学生。

做一件事并不难,难的是在于坚持。自2002年至今,河北“福彩献真情、爱心助学子”公益活动已经连续开展了20年,全省福彩系统共投入公益金2.44亿元,帮6.5万多名困难学生圆了大学梦。

2020年,省福彩中心还策划了一项创新性举措——组织成立受助学子宣讲团。挖掘部分优秀学子典型,组成宣讲团,面向高三学生和家进行宣讲,以弘扬受助学子身处逆境、与命运抗争的励志精神,分享他们刻苦学习、顽强拼搏的宝贵经验。

类似的举措,各地也在不断探索。今年,秦皇岛市福彩中心就在往届受助学生中发起了“福彩续航、公益接力”活动,旨在深植公益理念,培养公益习惯,营造全民公益的社会氛围。

寒窗苦读十余载,惟愿青春不负梦。河北福彩始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,情系教育,持续开展助学活动,不断地为学子筑梦,为社会育人。



宁晋助学仪式。



衡水助学仪式。



石家庄助学活动。



魏县福彩助学仪式。

让爱不断延续,是全省福彩系统开展福彩助学公益活动的初心和追求。

20年来,河北福彩的工作人员,不仅千方百计筹集公益金资助困难学生圆梦大学,他们还通过走访慰问等多种方式,不断给这些受助者送去关爱。

今年8月,开学季到来之际,张家口、承德、沧州等市福彩中心工作人员又启程了。他们牵挂着那些困难家庭的孩子,要去走一走看一看:入学前的准备怎么样了?还有哪些困难需要帮助解决?

他们每到一户受助学生家中,不仅会给困难学子送上福彩助学金,给这些家庭送去了面粉、食用油、被褥等生活必需品,还会鼓励受助学生不惧困难,自强不息,努力拼搏,学有所成。

福彩工作人员走进南皮县鲍官屯村张贺的家中时,张贺正在管理院子里自己种的蔬菜。他想要在开学前把菜伺候好,这样,冬天妈妈就不用买菜了——他10岁时爸爸病故,而今他要努力挑起照顾家人的担子。

“谢谢叔叔!”接过福彩工作人员递来的助学金那一刻,张贺眼里忽然闪烁起泪花,他深深地向工作人员鞠了一躬。

这份激励,一定会成为一种精神力量,支撑着受助学子积蓄向上的力量,不断健康成长。

跟母亲租住在承德市区一间小房子里的苗宏丽,今年高考考了647分的高分,报志愿时,她选择了武汉大学临床医学专业。问她为什么选择学医,她说:“我希望自己将来能成为一个很好的医生,像那些抗疫英雄一样救死扶伤!”

为了让爱不断传递,河北福彩系统还采取

了多种方式,组织了多种活动。20年来,每一个夏天,省福彩中心都和省内多家媒体展开紧密合作,不断扩大助学活动的影响,让更多的人关注困难学子,向他们伸出援助之手。

同时,媒体记者们用自己的镜头、文字,把采访到的每位困难学子的生活境遇传播出去,也把他们与命运抗争、自强不息的励志故事扩散开来。



承德福彩工作人员走访慰问受助学生。